



“丢”出来的快乐

淮海路小学小记者 周越

今天我早早地写完了作业，因为我和小伙伴约好一起玩丢沙包。今天参加游戏的一共有四个人，我和小乐一组，小宇和小文一组。游戏规则很简单，两个人在两头扔，两个人在中间躲，中间的人被沙包碰到就算“阵亡”了。

游戏开始啦！先是小宁和小文丢沙包，我和小乐在中间躲。小宇拿起沙包，朝我们瞄了瞄，得意地说：“小乐，你要小心哟！”话音刚落，只听“嗖”一声沙包居然直直向我飞来了。我赶紧一闪躲了过去。“好小子，居然用声东击西这一招。”我朝他得意地笑道：“哎，没砸中！”小宇不甘心地说道，“小文，你一定要砸中他们。”沙包在空中像子弹一样飞来飞去。他们一边丢着沙包，一边向我们喊着：“看招，你们马上就要下去了！”而我和小乐一会儿抬腿，一会儿弯腰，左躲右闪……经过一番激战，我和小乐“阵亡”了。终于轮到小宇小文上场了，新一轮的“大战”又开始了。

“哈哈哈，砸中了、砸中了，快下来吧！”天空中回荡着我们的欢笑声。多么有趣的游戏！在这个游戏中，我们不仅“丢”出了快乐，“丢”出了友谊，还“丢”出了超快的反应能力。

指导老师：李晓彦

蚂蚁

淮海路小学小记者 李昕怡

蚂蚁是一种渺小并具有团结性的动物。它们身体非常小巧，浑身是黑色的，一双玲珑的黑眼睛，像两滴黑色的墨水，嵌在蚂蚁那黑色的脸庞上，要是不仔细观察，还发现不了呢。两个灵动的小触角插在头顶上，那是它们联系同伴的“对讲机”。

生活中，蚂蚁的身影我们随处可见，它们常常在草丛中觅食，在高墙上散步，在大树上巡逻。可你见过蚂蚁的巢穴吗？大部分蚂蚁喜欢在地下筑巢，蚁穴垂直向下，室内空间比较复杂，由蚁道和分室组成，像人体的血管一样串联在一起。蚁穴内的分室各有用处，通常有孵化室、垃圾区、贮藏室等。这些细心聪明的蚂蚁还会在自家门口堆积土粒、细沙和树叶等，这样可以起到保护巢穴的作用。还有一些树栖的蚂蚁，喜欢在树干上或中空的竹子中筑巢。更为神奇的是，有一种叫做黄猄蚁的蚂蚁，可以通过幼虫吐丝将树叶黏合在一起形成蚁穴。这不仅让我们惊叹：蚂蚁绝对是天生的建筑专家！

蚂蚁不喜欢单独行动，总是一起出动。路旁被人们丢弃的面包屑和饼干渣是它们的目标，如果运气好的话，还能在草丛里捡到一只体型庞大的大青虫。它们常常能搬起比自身重400倍的东西。有时候实在搬不动了，就用自己头上的触角呼叫同伴，齐心协力把猎物搬回洞中。在蚂蚁身上，从来都不缺乏这种团结的力量。如果遇到山火，蚂蚁们就会抱成一团，哪怕赤焰纵身牺牲自己，也不忘保住种族，把幼小的蚂蚁围在最里面，年轻力壮的在最外面挡住大火，然后一起滚下山。

这就是蚂蚁，一种常见的小动物，一支团结的队伍。

指导老师：王永峰

温馨小窝

淮海路小学小记者 刘沐哲

傍晚时分，妈妈说要出去买水果，我看见妈妈手里拿一个大骨头，好奇地问：“妈妈，你拿大骨头干嘛？”妈妈说：“给楼下的流浪小黑狗吃的。”“哦……我也去。”

来到楼下看见小黑狗，妈妈对它说，“来，快吃吧！”小黑狗好像听懂似的，连忙跑了过来。看着它津津有味啃着骨头，我和妈妈都开心地笑了。走在路上，我突发奇想说：“妈妈，天冷了，我们给它做个小窝吧！”“好呀。”

买好苹果，妈妈向收银员阿姨要了一个空奶箱。回到家里，妈妈把牛奶箱切成正方形，对我说：“剩下的交给你啦！”我在箱子上贴了白纸，开始认真地涂鸦：有红色的太阳、黄色的蝴蝶、粉色的爱心……装饰完以后，有点不放心，又写了一行字。妈妈问我：“你写的什么呀？”我边写边回答：“我担心楼下的卖纸壳的老奶奶把小狗的房子拿走，所以写了一个温馨提示：老奶奶，这是小狗的家！”妈妈对我竖起了大拇指说：“创意不错哦！”妈妈找来旧衣服给小狗当垫被，“哇！小窝终于大功告成了！”

激动的心，颤抖的手，我想立刻就给小狗送过去。妈妈猜出了我的小心思，拉着我就朝楼下奔去。我把房子放在小狗经常呆的角落里，妈妈笑着说：“等小狗晚上回来就会发现自己的新家啦！”我开心地直点头！

希望我做的新家小狗会喜欢！

指导老师：李晓彦

我和神笔马良过一天

淮海路小学小记者 黄靖涵

星期天，我在家做作业，遇到了一道难题，绞尽脑汁想了好长时间，也没有做出来。我心里想，要是有一支神笔多好呀！忽然，我家客厅里金光闪闪，我好奇地跑到客厅一看，哇，怎么有一扇门呀！这时门打开了，从里面走出了一位少年，他穿着古代服装，最显眼的是他手中拿着一支金光闪闪的大毛笔。

“马良，马良！”我兴奋地大喊着：“你怎么来到我家，你来干什么？”马良看到了我，有些惊吓，不过还是对我说：“我画了一个时光门，不料却到了这儿，既然你碰到了我，说明我们俩有缘分。”我点了点头激动地说：“是的，是的！”这时我早忘记那道不会做的题目了，就想着和马良一起玩去。马良立刻画出了一个飞行器，我和马良乘着飞行器很快来到了一个村庄。这里刚发生了地震，房屋倒塌，人们都没有了住的地方和吃的食物。我和马良一起用神笔，把倒塌的房子又重新画好了，还装修了一下，在村庄中间还画了一个大谷仓，里面有许多食物和种子，让村庄的老百姓又过上了幸福快乐的生活。

接着我们又来到了沙漠地带。这里原来也是树木丛生、鸟语花香的地方，由于人们的乱砍滥伐，使这里变成了沙漠，还常年发生沙尘暴。马良说他能把这里恢复如初。他立刻拿起笔，在沙漠上画了一条条宽阔的河流，河里鱼虾成群。还画了许多绿油油的小草。我画了许多郁郁葱葱的大树和美丽的花朵。这里也变成和江南水乡一样美丽了。

时间过的可真快，马良说：“我要回去了，今天能遇到你，并且和你成为了好朋友，是我最开心的一天。”我也很舍不得他，我们俩就依依不舍告别了。

指导老师：李晓彦

读书感悟

淮海路小学小记者 董蒙恩

读书让我领悟到了人生的真谛，当我迷惑、彷徨时，书犹如一束明亮的火炬，指引我前进的方向，为我排忧解难，增强我的勇气和自信心；当我悲伤痛苦时，书总能告诉我，悲伤只是暂时的，只要勇敢去开拓，便会发现快乐就在眼前；当我被别人误解时，书能告诉我，勇敢地去走你的路，他们会看到真实的你。

读书，提高了我的写作水平。《西游记》《三国演义》等课外读物，不仅提高了我的阅读能力，还可以从中摘录一些好词佳句，等到作文时，就能得心应手，不会感到欲言无物词汇匮乏了。

读书，使我增长了知识，开阔了视野。记得很小的时候，脑子里总有很多的问题，为什么西游记里的孙悟空会七十二变，为什么诸葛亮这么聪明。但当我爱上读书之后，很多问题便迎刃而解了。

读书，教会了我做人的道理。读了《古井》这篇文章，体会到了古井就同伟大的母亲，无私地向人们奉献。

冰心奶奶曾说过，读书好，多读书，读好书。高尔基也说过，书籍是人类进步的阶梯。

指导老师：武艳平

我和嫦娥过一天

淮海路小学小记者 刘梓欣

“嫦娥应悔偷灵药，碧海青天夜夜心。”每当我读到这句诗时，心里总会想：嫦娥一个人在月亮上多孤单啊，要是我能去陪陪她就好了。

正想着，突然一层薄雾飘来，等我再睁开眼，我看到周围有一片桂花林，桂花林前面还有一座富丽堂皇的宫殿。当我在好奇的张望时，一声柔美的声音传来：“欢迎来到广寒宫做客。”我一看，一个身穿华丽仙服，身材窈窕婷婷，发鬓高挽起来的仙女向我走来。我惊奇又激动地说：“咦？你不是嫦娥姐姐吗？”“是的，谢谢你来陪我过一天。我先带你去逛逛广寒宫吧！”听完，我马上跟着她向广寒宫走去。

刚走到里面，我就惊呆了！用白玉铺成的地板，墙上还有好多栩栩如生的壁画，天花板上还有许多用夜明珠镶嵌的仙灯。我一会儿看看那栩栩如生的壁画，一会儿看看那因为镶嵌着夜明珠而变得五光十色的天花板，眼花缭乱。突然我指着一幅壁画问，“咦？这不是后羿吗？”“是的。”嫦娥姐姐笑眯眯地说，“因为天帝怕我太想念后羿，所以下旨令工匠们雕刻了这幅壁画，解我相思之苦。”

接着，我们走到了桂花林，只见一个玉桌上摆放着许多茶和饼，“你快尝尝这里的美食吧！”嫦娥姐姐甜美地说。“你看，这是桂花露，那是桂花酥。”我迫不及待地拿起一个小心翼翼地咬了一口，哇！浓浓的桂花香瞬间流满全身。再品尝一口桂花露，啊！此时此刻我简直幸福得快飞到云端了。

一天很快就过去了，我恋恋不舍地与着嫦娥姐姐告别。“以后我会常常来看你的！你要多多保重身体哦！”海内存知己，天涯若比邻。期待着我们再次相见。

指导老师：李晓彦